



青岛日报

2023年7月26日 星期三

农历癸卯年六月初九



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26755 号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailycd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革,是加快国防和军队现代化的战略要求,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,坚持和完善中国特色社会主义军事制度,构建现代军事治理体系,提高现代军事治理能力,以高水平治理推动我军高质量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。

中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中,坚持党对军队绝对领导,积极推进军事治理探索实践,特别是通过深化国防和军队改革、推进依法治军、加强和改进军队战略管理等,形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度,在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度,有力促进了国防和军队现代化。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义,强化使命担当,发扬改革创新精神,加大军事治理工作力度,以军事治理新加

强助推强军事业新发展。

习近平指出,全面加强军事治理是复杂系统工程,涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重点领域治理,以重点突破带动整体推进。要深入推

进战略管理创新,健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制,走开全过程专业化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义,是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重点领域治理,以重点突破带动整体推进。要深入推

进战略管理创新,健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制,走开全过程专业化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

会议还审议了任免案。

十四届全国人大常委会举行第四次会议,决定任命王毅为外交部部长、潘功胜为中国人民银行行长

习近平签署主席令

新华社北京7月25日电 十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决,决定免去秦刚兼任的外交部长职务,任命王毅为外交部长,免去易纲的中国人民银行行长职务,任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第8号主席令。赵乐际委员长主持会议。

25日上午,举行第一次全体会议。常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。

为贯彻落实党中央决策部署,适应预防、惩治行贿等犯罪的实践需要,委员长会议提出了关于提请审议刑法修正案(十二)草案的议案。草案围绕党中央反腐败和依法保护民营企业的大政方针,更加注重统筹发挥好刑法的规范保障、引领推动作用;坚持问题导向,聚焦实践中的突出问题,增强修法针对性;坚持系统观念、法治思维,精准把握惩治对象和行为。草案就行贿和民营企业内部人员腐败相关犯罪规定作了进一步完善。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议还审议了任免案。

第一次全体会议后,举行分组会议。

25日下午,赵乐际委员长主持召开十四届全国人大常委会第九次委员长会议,审议有关议题。全国人大常委会秘书长刘奇作了汇报。

市政府党组扩大会议召开 赵豪志主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月25日讯 25日上午,市委副书记、市长、市政府党组书记赵豪志主持召开市政府党组扩大会议,传达学习习近平总书记在二十届中央财经委员会第二次会议、全国生态环境保护大会和中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话等近期有关重要讲话,重要指示精神。

会议指出,习近平总书记在二十届中央财经委员会第二次会议上的重要讲话,围绕加强耕地保护和盐碱地综合改造利用作出系统部署,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会,切实抓好贯彻落实。全市政府系统要坚决扛牢政治责任,严格落实耕地保护重点任务,守牢耕地保护红线。要充分挖掘盐碱地开发利用潜力,因地制宜探索不同类型盐碱地综合开发利用方法,做好盐碱地特色农业文章。

会议强调,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。我们要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,深入打好污染防治攻坚战,推动全市生态环境质量持续改善。要加快绿色低碳高质量发展,有序推进“双碳”工作,持续构建绿色、安全、高效的能源体系,培育绿色增长新动能。要加大生态保护和修复力度。

(下转第四版)

■打造引领型现代海洋城市

突出“引领”,蓝色青岛奋楫新赛道

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

聚力打造“六个城市”②

青报述评

海洋是青岛最重要的资源禀赋,蓝色是青岛最鲜明的城市底色,经略海洋,是青岛在海洋强国建设中“勇当先锋”做出的重要抉择。

“强天下者必胜于海”。青岛深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,把发展海洋经济摆在突出位置,坚定不移做好经略海洋这篇大文章,加快打造引领型现代海洋城市,更好服务海洋强国、海洋强省建设。在加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景过程中,青岛把发展海洋经济摆在突出位置,以前所未有的责任感、使命感和紧迫感,为未来海洋高质量发展寻找更加清晰的路径。

加快构建大海洋工作格局

海洋孕育了生命,是世界上80%生物的家园,为人类提供了所需的50%的氧气;海洋联通了世界,全球每年80%的货运通过海运完成,年货运量超200亿吨;海洋促进了发展,全世界超过30亿人依赖海洋及其资源维



今年5月,渤海湾首个千亿方大气田中心平台在青岛建造完成。

生,海洋经济规模高达3万亿美元。人类的文明进步与海洋息息相关。

对于青岛而言,亦是如此。以海为媒,关心海洋、认识海洋、经略海洋,青岛从一个小小渔村发展成一座国际大都市。踏上新起点,青岛坚定不移做好经略海洋这篇大文章,加快构建大海洋工作格局,全面增强向海图强发展优势。

什么是大海洋工作格局?这首先涉及

思路打法问题。2019年以来,青岛强化顶层设计,不断完善市委海洋委工作机制,提高海洋工作的系统性、整体性、协同性。同时,进行机构改革,组建了海洋发展局,作为牵头单位,统筹推进海洋事业发展。这一番“大手笔”改革,彰显了青岛聚焦长远、推动海洋突破发展的信念和决心。

青岛已成立由市委市政府主要领导挂帅、40余个单位参加的市委海洋发展委员

会,统筹布局全市海洋发展。如何凝心聚力再出发?“我们正充分发挥市委海洋委统筹协调作用,对标城市建设、实体经济等重点工作思路打法,综合运用调度、督导、观摩、打擂、考核等工作方式,推动形成市委海洋委牵头抓总、各部门主动协同、各区市(功能区)狠抓落实的工作格局。”青岛市海洋发展局局长孟庆胜说。

站的高度决定看到的风景。一个人如此,一个城市亦是如此。构建大海洋工作格局,还体现在高位谋划海洋事业上。

整体来看,青岛历年出台的海洋政策文件,从来没有像2022年那么重大、密集。当年,青岛聚焦中央赋予青岛“强化海洋功能和特色、带动形成一批现代海洋城市”的新定位、新使命,相继出台《关于加快打造引领型现代海洋城市助力海洋强国建设的意见》《青岛市打造引领型现代海洋城市五年规划(2022—2026年)》《青岛市打造引领型现代海洋城市三年行动方案(2022—2024年)》,并制定发布青岛第一部精准支持海洋经济发展的综合性产业政策《青岛市支持海洋经济高质量发展15条政策》,系统构建了贯通规划、实施意见、行动计划和政策保障的完整产业规划政策体系。

如今,一系列新政策还在制定发布中,为不断完善海洋发展政策体系形成合力。今年上半年,青岛印发《立足新阶段贯彻新发展理念服务新格局凝心聚力打造引领型现代海洋城市工作图谱(2022—2026年)》,继续高位谋划未来海洋发展,力争到2026年,海洋生产总值突破6400亿元, (下转第四版)

青岛上半年信贷结构持续优化 超九成新增贷款流入生产经营领域

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

本报7月25日讯 青岛金融业再次交出靓丽“半年报”,这不仅体现在上半年信贷总量的快速增长,接连突破2.7万亿、2.8万亿和2.9万亿元大关;更体现在信贷结构的持续优化,至6月末,超九成新增贷款流入生产经营领域,制造业、普惠小微贷款快速增长,涉农贷款不断“加码”,居民短期消费贷款止跌回升。

人民银行青岛市中心支行的统计显示,至6月末,全市企(事)业单位贷款余额为20378亿元,突破2万亿元大关,新增1810亿

元,同比多增39亿元。如果加上个人经营性贷款,流入生产经营领域的贷款增量则达到1943亿元,占各项贷款增量的96.26%。从期限来看,企(事)业单位中长期贷款增加1440亿元,同比多增587亿元,更好地满足了企业中长期资金需求。

更多资金流入生产经营领域,企业中长期信贷需求走强,意味着企业对经济未来预期在持续转暖,释放了经济有望企稳向上的积极信号。

制造业是实体经济的基础,也是信贷资金重点支持的行业,今年以来,青岛各家银行

机构聚焦全市制造业高质量发展的目标任务,持续扩大制造业贷款规模,满足制造企业融资需求。至6月末,全市制造业贷款余额为3660亿元,同比增长17.52%;上半年新增371亿元,占到各项贷款增量的18%。

上半年,青岛各家银行机构在风险可控的前提下,改进业务审批流程,精简业务办理环节,丰富产品创新,优化提升服务水平,普惠金融保持稳健快速发展步伐。至6月末,全市普惠小微贷款余额为2586亿元,同比增长26.91%;比年初增加382亿元,占到各项贷款增量的近19%。

青岛各家银行机构还通过推出专项定制产品,数字化赋能等创新求变加力支持乡村振兴,涉农贷款投放力度不断加大。至6月末,全市涉农贷款余额为4585亿元,同比增长18.79%,比年初增加500亿元,占到各项贷款增量的24%。

今年以来,居民的接触型、聚集型服务消费加快恢复,多家商业银行将借贷服务、金融服务嵌入各类消费场景,让消费贷款既“优惠实用”又“触手可得”,为激发居民消费潜力提供了有益支撑。6月末,全市短期消费贷款余额为614亿元,比年初增加60亿元,同比多增100亿元。

2号线海信桥站、1号线西镇站相继投用;13号线二期北段嘉陵江西路站、香江路站,

4号线观象山(市立医院)站计划年内通车

变身“流量入口”:几处地铁站点加速“入列”

以学促干重实践 服务发展建新功

市人大常委会党组(扩大)会议召开

王鲁明主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报7月25日讯 25日上午,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记在主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议、全国生态环境保护大会和中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,以及对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神;传达学习全省上半年经济形势分析和招商引资项目建设推进会议、全市重点项目建设暨招商引资调度推进会议和市委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,强化理论武装和新领域、新技术、新专业知识的学习,不断提高政治能力、思维能力、实践能力。要结合青岛实际,围绕推动全面深化改革、科技创新、生态环境保护、优秀传统文化保护传承和创新发展、网信事业等工作,

(下转第四版)